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Ija: Osvát Kálmán 

arn élni. Nem ugy van már, mint 

rd primitiv világban, amikor az 

bnek még nem volt elég esze, 

mnilátott az orránál tovább és azt 

-- hogy a kenyeret csak munkával 

le megszerezni. Hol vagyunk már 

vagyunk, hogy Berlinben, Prá- 

b4, Budapesten nagy csomó ember 

is megél, hogy az angol bánya- 

nások - nem dolgoznak, Hehehe, 
egyszerü. Az angol szén hiány- 

piacról, a szén ára emelkedik, a 

nt, cseh, magyar bányák fokozott 

en dolgoznak, a szénpapirokat 

már a kétszerese, hehehe, 

n az embernek az esze, hogy 

vegyen s a differenciát idejé- 

re rakja. 
az embernek semmi köze a 

z. Talán nem is látott soha, 

a szenes vasalóban. Az is faszén 

De ő mégis kőszénnel spekulál, 

11 még hozzá, hogy ez az egyes 

rópai „"figyelemmel kisérje" az 
eket. Vagyis, hogy ne legyen 

alva mással. Netalán - munká- 
anem álljon pihent testtel, pi- 

1 agyvelővel, ravaszul leselkedő 
emel: emberek és dolgok mögött, 

a világból, hideg közönnyel 

a, mig érik a gyümöles, melynek 
i nem ültette, meg nem nyeste, 

hernyózta, talaját nem puhitotta, 
ttékke! nem öntözte. 
kell hozzá. Ez a gyalázatos türe- 

MEz a galád, embertelen okosság. 

ha ez nem kell hozzá -- hát van! 

re nézek, mindenütt: ezek az em- 
en szemek! Amelyek nem égtek 
a munka lázában; amelyek nem 

gatták meg soha önzetlenül a 
ámzó vetést; amelyek nem gyul- 

el, ha szellemet ragyogni láttak; 
leknek Páris, London, Berlin, 
pest sohasem szépséget jelentett, 

tőzsdenyitáse és tőzsdezár- 

1 

zgazdaság!" - szavalják ezek az 
tek, de nem a köz gazdaságos 
ertik alatta, nem közös munkát, 

Temesvár, november 15. 

A temesvári ügyészségi fogházat 
üldözi a fatum az igazgatóival. 
Gergát annak idején fegyelmi 
vétség miatt helyezték Aradra, az 
utána következő Popovici el 
sem foglalta állását, amikor már 
uj kinevezett igazgatót tisztelhet- 
tünk Lupascu Armand szemé- 
lyében. Ez azonban segédkezet 

nyujtott Erentiu Péter jugo- 
szláviai rablógyilkosnak szökésé- 

hez és emiatt a törvényszék kétés- 

fél évi börtönre itélte. Öt követte 

Miaiescu Aradról áthelyezett 

rendőrkomiszárus, aki szintén nem 

bizonyult jobbnak, végre az igaz- 

ságügyminiszter Falcaianu Za- 

harie brailai biró személyében is- 

mét más igazgatót nevezett ki a te- 

mesvári fogház élére. Falcaianu 

....
 

tiirtelen eltünt temesvári toghúzienzentó 
akinek lezárt lakásában két gyilkos fegyencet találtak 

igazgató vasárnap óta eltünt Te- 

mesvárról anélkül, hogy elutazásá- 

ról bárkinek is jelentést tett volna, 
eltekintve attól, hogy a hivatalát 
sem adta át. A hirtelen távozásról 
jelentést tettek az igazságügymi- 
niszteriumnak. Most, amikor felfe- 
dezték az öt fegyencnek tervezett 
szökését, Popescu ügyész kinyit- 
tatta a fogházigazgató lakását és 
abban Decsov Ferenc dentai le- 

gényt, aki az apját megölte, vala- 

mint Stanca Vazult találta, aki 

barátját gyilkolta meg. Az öt fe- 

gyenc előkészitett szökése, amely- 

ről külön cikkben számolunk be, 

valószinüvé teszi, hogy ez a két 

ember tudott a tervről és a nyomo- 

zást most abban az irányban foly- 

tatja Popescu ügyész, vajjon a 

hirtelen eltünt igazgató nem ját- 
szott-e össze a fegyencekkel. 

e 

Lefejezett holttest a sinek mellett 

Öngyilkos lett a premontrei rend egyik legidősebb tagja 
Nagyvárad, november 18. 

Tegnap reggel hat órakor a Be- 

lényesről jövő tehervonat moz- 

donyvezetője észrevette, hogy a si- 

nek között egy emberi fej fekszik. 

Azonnal megállitotta a vonatot és 

a kisérő személyzettel együtt a fej- 

hez tartozó holttest keresésére in- 

dult. A holttestet a vasuti töltés 

mellett haladó 
erdő szélén 

meg is találták. Megállapitották. 

hogy a holttest Szmet ka László 

Ödönnel, a nagyváradi premontrei 

rendház volt igazgatójával azonos, 

aki az utóbbi időben nyugalomba 

vonulva a premontreiek szent-már- 

toni házában töltötte napjait. 

A véres esettel kapcsolatban tu- 

dősitónk felkereste Nagyváradon 

Beke Boldizsár premontrei rend- 

főnököt, aki elmondotta, hogy 

Szmetka az utóbbi időben rendki- 

vül 

idegesen viselkedett 

és néha napokon keresztül nem 

hagyta el szobáját. Tegnapelőtt az- 

zal távozott a szentmártoni házból, 
hogy Nagyváradra megy be a pre- 
montrei rend ülésére. Legutoljára 
Dénes Imre, a nagyváradi rend- 
ház intézője találkozott vele a 
Nagyvárad felé vezető országuton. 
Miután Szmetka egész éjjel nem 
tért vissza, keresésére indultak, de 
nem akadtak nyomára. Szobájában 
több levelet találtak és ezeken be- 
jelentette, hogy többé 

nem tér vissza. 
Szmetka valószinüleg az éjszaka 
folyamán a vasuti töltésen meg- 
várta az első vonatot, elibe vetette 
magát, amelynek kerekei leszelték 
fejét, törzsét pedig a lejtős pálya- 

testen egész az erdő széléig sodor- 
ták. Szmetka rendkivül képzett és 
tudós tanár volt, aki negyven éven 

keresztül volt tagja a premontrei 
.... 

rendnek. Éveken át a régi Magyar- 
országhoz tartozó összes premont- 
rei gimnáziumok főigazgatója is 
volt. 

Tragikus halála 

egész Nagyváradon általános rész- 
vétet és megdöbbenést keltett, mert 
ugyszólván a város intelligenciájá- 
nak minden tagja tanitvánva volt 
Szmetkának, a nagyváradi pre- 
montrei gimnáziumban, ahol a ma- 
tematika tantárgyat adta elő. 

Nem teljesitik 
kölelességüket pontosan a vasutasok 

Bukarest, november 18 

A kamara tegnap ülést tartott. 
amelyen Popescu Lázár a ro- 
mán államvasutak dezorganizálá- 
sáról beszélt és a vasuti személyze- 
tet azzal vádolta, hogy nem telje- 
sitik pontosan kötelességüket. Va- 
leanu közlekedésügyi miniszter 
védelmébe vette a vasutasokat és 
megállapitotta, hogy a dezorgani- 
zálás a háboru következménye. Ez 
a tünet csak fokozatosan szüntet- 
hető meg. Capatineanu kép- 
viselő a tanitók nyomoráról beszéit 
és sürgős intézkedéseket kért. Pe- 
trovici közoktatásügyi minisz- 
ter erre vonatkozólag igéretet tett. 
Livetanu a valceai gimnázium 
épitkezésének befejezését sürgeti. 
Petrovici miniszter azzal védeke- 
zett, hogy ez a kérdés még a libe- 
rálisoktól származó sulyos örökség. 
Bratianu Vintilla: Adjon százmil- 
liókat a régi pusztaeladásokból! 
Ennél a pontnál a liberálisok élén- 
ken tiltakoznak és hangos lárma 
keletkezett a többség és a liberális 
csoport között. 
............. 

A nagy összeesküvés 
összezsugorodott jogtalan 

fegyverviseléssé 

Páris, november 17. 

A Délfranciaországban néhány hét 

előtt felfedezett szeparista mozgalom 
résztvevői még mindig letartóztatás- 
ban vannak. Katalonia függetlenségét 

akarták puccs révén kierőszakolni és 
a spanyol hatalom megdöntésével 
Spanyolországtól el akartak szakadni. 

A mozgalom nem sikerült, azt még 
kipattanása előtt felfedezték és száz- 
huszonhét szeparistát a francia ható- 
ságok letartóztattak. A párisi ügyész- 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 285, Párisban 16715 

Temesvári magánárfolyamok 1926 november 17-én
 reggel 

komoly termelést, nem tisztessé- 
acserét.. hanem alkalmakat, a 
komplikált életének sürün aka- 
nyodalmait, szálak bonyolulását, 

ség most készitette el a szeparista 
mozgalom résztvevői ellen a vádira- 

tot. A letartóztatásban levő százhu- 
szonhét kataloniai összeesküvő közül 

erálsit . e elszért (A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyam
ai) mindössze huszonhét ellen emeltek 

met, ellenőrizhetlen perceket, ; é a á ő ádat jogtalan fegyverviselés cimén. 

; ; ; Hett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást vádat jog gy 

ekben harácsolni lehet. Finom, indelbenepenia árodik áruban, harmadik bankjegyet középkurzuson. A többieket szabadlábra helyezték. A 

ikált életet élünk, a világgazda- 
imbólumokkal dolgozik: papir- 

el, váltóval, részvénypapirral, de 

papirosszimbólumok halálos 
életmunkát jelölnek és csak a 

kátlan galádok csináltak játékot 

belügyminiszter intézkedésére ezeket 
az országból kitoloncolják. Egyrészü- 
ket tegnap este a rendőrség már a 

belga határra kisérte és a belga kor- 

mány hat hónapi tartózkodási enge 

délyt adott nekik. 

Angol font: 88000-88300-88500, dollár: 18100-181.50-18200, 

dinár: 90 külföldi, 3722 belföldi. 315 effect, hollandi forint: 7300- 

73 50-7350, írancia fírank: 610-620-620, olasz lira: 760-770-7 80, 

cseh korona: 537-5139-535, osztrák silliné: 25550-2560-25 60, német 

márka: 4300-43725-43725, magyar korona: 3
904-391-390, sváici frank: 

3500-3510-350. 

külföldi kelmék 30-40 százatlék kal olcsobban. Sz
övetek minden minő- 

ségben. Vásznak, siffonok, flanellek, paplanok, gyapjutakarók, ottománteritők, függönyök, 

bársonyok, selymek minden szinben. Ginskey-féle s
zőnyegek minden minőségben. 

Nagy tétel női divatcikk méterenkint
 100 lei. 
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ey Mikulás és karácsonyi vását 
- e 

17 (Bi hel 24 - Férfiszövet 178, divatos grenadin és batiszt báli ruhára is 40 leiért, női ruhaszővet nagy 

" választékban GS leitől méterenkint. - Körülbelül ezer drb. maradék beszerzési áron alól. 

GUNTERsDORF JÁNOS női- és férfidivat áruháza a KÉK CSI
LLAGHOZ, Temesvár-Józsefváros, Skudier-tér S. sz. 1573 
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yai Augias-istál 
A drága szegénységi bizonyitvány - Fenyegetőzés az elmaradt 

meghivás miatt - Községi jegyző, aki nem tür kritikát 

Polgárok küldöttsége Temesmegye prelektusánál 
Zsombolya, november 18. 

Nem volna teljes Popu János dr. 
zsombolyai főjegyzőről irott rajzom, 
ha néhány jellemző esetet nem jegyez- 
nék még ide. 

Popu dr. főjegyző a községgel husz- 
ezer lei havi fizetést szavaztatott meg 
magának. Azonban ez nem volt neki 
elég és még ötezer lei pótlékot kért. 
Ezt azon a cimen kapja, hogy ellen- 
őrzi a községi villanytelepet. Ez a 
pótlék azonban a költségvetésben ugy 
van eldugva, hogy a közvilágitás költ- 
ségeire az eddigi évi kétszáznyolcvan- 
ezer 'eihez további hatvanezer leit 
csaptak. Ezeket a jövedelmeket azután 
kiegészitik a magánmunkálatokért ön- 
kényesen sokszorosan 

felemelt dijak. 

A zsombolyai főjegyző hozta divat- 
ba, hogy az embereknek még a sze- 
génységi bizonyitványért is fizetni 
kell. holott szegénységibizonyitvány an- 
nak kell, kinek semmije sincs, tehát az 
ilyen bizonyitványért sem tud fizet- 
ni. Az ilyennek a kiállitása az egész 
világon diirmnentes, csak éppen Popu 
drnál nem,. A sokféle okból kért zsom- 
bolyai szegénységi bizonyitványok kö- 
zül érdekesek az iskolaügyi szegény- 
v"égi bizonyítványok. Az elemi isko- 
iai olvasókönyv tizenegy leibe kerül. 

Szegény gyermekek ingyen kapnak 
könyvet, ha szülőik szegénységi bizo- 
nyitvanyt mutatnak be. Popu dr. jó- 
voltából a 

szegény tanulók 
szidé, csak ugy juthattak 
ijeies tankönyvekhez, ha apjuk hatvan 
leit fizetstt a szegénységi bizonyit- 
ványért. És hiába mondta: olcsóbban 
jut ki, ha megveszi a könyvet, a bi- 
vonyitványt ki kellett váltani, mert 
már meg volt irva. 
Nef Ferenc apátplébános két hét 

előtt a buc-u alkalmával, ebédet adott, 
mnelyre hivatalosak voltak a környék- 
beli lelkészek, továbbá hat-nyolc zsom- 
bolyai ur is, köztük Petcu Vichen- 
tie dr. főszolgabiró és Parvulescu 
őrnagy. Az urak éppen ebédhez ültek, 

mikor megjelent Blum Sebestyén 
közsezi irnok és előadta. hogy őt 
Popu dr. főjegyző küldte. A főjegyző 
kérdeztettee hogy az apátplébános 
miért nem hivta meg őt is ebédre és 

egyben üzentette, hogy majd 

megbánjáa ezt még 
a pap. Neff Ferenc apátplébános ezt 
a választ náta: 
- Mondja meg a főjegyző urnak, 

hogy nivatalos ünnepeken mondott 
misékre föbi ezör hivtam meg a tem- 
plomba, de egyszer sem jött el. Ami- 
óta a községben van, nem tartotta ér- 
demesnek megismerkedni velem. Kü- 
lönten is ebédre azt hivom meg, akit 
akarok, de olyan személyeket, akiket 
szemelyesen nem ismerek, egyáltalán 
nem hivok sztalomhoz. 
Az eset még aznap köztudomásuvá 

vált és egéász Zsombolya kacagott a 
főjegyző felsülésén. 
A zsombolyni önkéntes tüzoltók idei 

közgyülésük után, melyen Petcu Vi- 
chentie főszolgabirót főparancsnok- 
nak választották meg, bankettet ren- 
deztek. amélsen mint meghivott ven- 
dés Papu 2anos dr. főjegyző is részt- 
vett A bankotten aztán Javorsz- 
ky Antal tüzoltóparancsnoknak a követ- 
kező 

szemrehányást tette: 
- Rosszul tették az urak, hogy a fő- 

biró helyett .m engem választottak 
neg főparancsnoknakk Nekem több 
protekcióm van és a tüzoltóság érde- 

tizenegy 

kében többet tehetnék, mint bárki 
más. 

Popu dr. ugy gondolta, hogy saját 
házat épit magának Zsombolyán. És 
minthegy ehhez elsősorban házhely 
szükséges, hát kiszemelt magának 
egyet. Nagyon szép helyen fekszik ez, 
szemben a pályaudvarral. Testvérek 
között is megér százötvenezer leit. A 
főjegyzőt azonban a községi tanács 
nagyon szeretheti, mert ezt a házhe- 
lyet potom ötezer leilért engedte át 
neki. A házhely eladását megfelebbez- 
ték a vármegyéhez, amelynek közgyü- 
lése remélhetőleg 

megtagadja a jóváhagyást. 
A felebbező Hausladen János 

volt községi biró. jelenleg beválasz- 
tott tanácsnoka a községnek, aki a ki- 
nevezett tanácsosokon kivül az egye- 
düli nem szocialista tanácstag. Ugyan- 
csak Hausladen felebbezte meg azt a 
községi határozatot, amely a főjegy- 
ző sógorát községi jogtanácsosnak 
tette meg. És a három községi nagy 
ingatlannak értéken alul való eladá- 
sát szintén megfelebbezte. Ezzel az- 
tán ugyancsak magára vonta a fő- 
jegyző haragját, aki 

nem tür kritikát 
és aki nem szenvedi, hogy valakinek 
külön véleménye is legyen. A községi 
törvény 45-ik paragrafusa alapján, 
mely ugy szól, hogy azokat a tanács- 

ral szökése a jegyházhól 

tagokat, akik zavargó magatartásuk- 
kal akadályozzák a tanács muüködését, 
bizonyos számu ülésről ki lehet zárni. 
A főjegyző sugallatára aztán Kartje 
Lénárd községi primár megtette a ja- 
vaslatot az egyedüli ellenzéki Haus- 
laden kizárására. A tanács Hausla- 
dent husz ülésről kizárta. Könnyen ki 
lehet számitani, hogy ez a kizárás 
ilyformán körülbelül évekre szól. 
Hausladen, minthogy már benne van 
a felebbezésekben, ezt a községi hatá- 
rozatot is megfelebbezte. 

A sváb türelmes 
és sokáig hallgató nép. Szereti, ha 
szorgalmas munkájában nem zavar- 
ják. És még az anyagi áldozatokat se 
sajnálja, ha nyugalmáról van szó. A 
mottója e tekintetben ez: 
- Ieh zahl' schon, aber eine Ruh 

will ich haben! 
Azonban Popu János dr. főjegyző 

nemcsak busásan megfizettet magá- 
nak minden tollvonást, sőt azt is, 
ha a tollat nem veszi a kezébe, de 
mindamellett nem biztositja a lakos- 
ság nyugalmát. Ez már aztán annyira 
kihozta a csendes zsombolyaiakat sod- 
rukból. hogy elégedetlenségük doku- 
mentuma az a terjedelmes panaszirat. 
melyet holnap kétezer aláirással el- 
látva fognak Bogdan Antal dr. 
prefektusnak átnyujtani. 

Kubán Endre. 

az örök ébersége folytán az utolsó pillanatban hiusult meg 
Temesvár, november 18. 

A temesvári ügyészségi fogház har- 
minchármas cellájának öt rabja és 
pedig Herhalt Antal, Balog Kálmán, 
Demeter Sándor, Mészáros József és 
Gadet Antal már hosszabb ideje szö- 
késre készülnek. Megtudták ugyanis, 
hogy a cellájuk mellett levő és Lu- 
pascu Armand volt fogházigazgató 
által lakott lakás jelenleg üres. Vas- 
darabokkal furni kezdték a falat és 
a lyukon keresztül Lupascu üres la- 
kásába, onnan pedig az ablakon át, 
az utcára akartak jutni. Munkájuk 
ee...... 

már majdnem sikerült, amikor tegnap 
az őrök leleplezték őket Azonnal 
vizsgálatot inditottak és az öt rab, 
akik valamennyije öttől-tiz évig van- 
nak elitélve, de ügyük még a legfelső 
fórumon nem nyert befejezést, min- 
den további nélkül beismerte a szö- 
kési tervet. Tibarnac helyettes 
fogházigazgató mind az ötüket öt nap- 
ra bilincsbe verette és sötét magán- 
zárkába csukatta, az esetről pedig a 
főügyésznek jelentést tett. Egyuttal 
elrendelte a cellák szigorubb ellenőr- 
zését is. 

A haszonhan részesedtelt visszamenőlee 
de a vállalat tartozásaiból nem vállalják a részesedést 

Temesvár, november 18. 

Többizben megemlékeztünk a Te- 
mesvári Első Takarékpénztár, va- 
lamint P opa Vazul lugosi selyem- 
gyáros közötti váltóperről. A te- 
mesvári pénzintézet kétésfélmillió 
lei váltóhitelt engedélyezett a lu- 
gosi gyárosnak, később azonban 
Popa 

; nem fizetett 
és ekkor a bank a gyárvállalat 
társtulajdonosaira, Berindey, 
Raducani, Radulescu és 
Negropontes bukaresti tőké- 
sekre is kérte a kétésfélmillió lei 
megfizetésére vonatkozó kötelezett- 
ség kiterjesztését. Az ügy már két- 
szer megjárta a temesvári itélő- 
táblát, amely annak idején utasi- 
totta a temesvári törvényszéket, 
hogy a pénzintézet kérelmét illető- 
leg ne határozatot, hanem 

itéletet hozzon. 
Ezután a törvényszék itéletileg kö- 

telezte ugy Popát, ki időközben 
tönkrement, mint a bukarestieket, 
hogy egyetemlegesen kötelesek fi- 
zetni a kétésfélmillió lei váltóadós- 
ságot. A törvényszék itélete ellen a 
bukarestiek Valean Aurél dr. 
ügyvéd utján a temesvári itélőtáb- 
lához felebbeztek, ahol tegnap tár- 
gyalta az ügyet Marta Sándor 
dr. táblai főelnök tanácsa. A bank 
nevében Raskó Sándor dr. kérte 
az elsőfoku itélet jóváhagyását an- 
nál is inkább, hiszen egy 

semmitőszéki itélet 
szerint a bukaresti társak részesei 
a vállalat hasznának és kárának. 
Valean Aurél dr. közel egy órás 
beszédben fejtette ki, hogy az egész 
per során alaki hibák vonulnak vé- 
gig és kéri az itélet feloldását és a 
törvényszéken való ujbóli letárgya- 
lását. Jogi szempontból pedig azt 
fejtegette, hogy a semmitőszéki 
itélet nem érinti az egyetemleges 

lóban 

megfizetésére kötelezte. A két cég 

kötelezettség kérdését. T 
hogy Popa akkor vette fe 
csönt, amikor még 

egyedül volt tulaja 
a gyárnak. A rendkivül 
ügyben a tábla elhalasztot 
gyalást és a közeli hete 
deti ki a határozatát. 

A diákság 
ne legyen fagja politikai sze 

Bukarest, nove 
A szenátus tegnap ülés élo amelyen Krügel csernoviciy / 

szenátor a csernovici legutó 
ményeket tette szóvá. Me ; ja, hogy a zsidók vezetőitől 
sen távol állanak azok a t ciák, amelyekről azt állitják 
a zsidókat izgatják. Megen 
tetlennek tartja, hogy a 
élete az igazságszolgáltatás 
kában ne legyen biztonságb 
még sulyosabb ennél az az a 
féra és az a gyülölet, amely 
nyilvánul. Vádolja a felelőtl 
meket, amelyek a zsidók el 
ciót propagálják. A sajtó 
ifjuság nevelőinek egyrészé 
madja. A belügyminiszterhez 
kormányhoz fordul azzal a 
sel, hogy milyen intézked 
tesznek a rend és a törvén 
helyreállitására, valamint az 
tekintélyének megőrzésére. A 
oktatásügyi miniszter tegye 
az intézkedéseket arra nézve, 
a diákság politikai szervezetn lehessen a tagja. 

u0 tanuló 

Selymet csempész 
és azt temesvári kereskedőkn 

adták el 
Temesvár, novem 

Még 1923-ban a kurtici vámos 
fogták Krausz Béla bécsi uta 
feleségét. akiknél nagymenny 
selymet találtak, amelyet a vám 
fizetése nélkül akartak az o sz 
csempészni, A házaspár akkor azt 
vallomást tette, hogy a selymet 
gár Ármin és Metz S. utóda tee 
vári cégek megbizásából hozták 
országba. A selymet elkobozták, 
vámhatóság jegyzőkönyvet vett fjér 
Metz S. uióda céget hatszáztizennile 
ezer, az Ungár Ármin-céget p. 
négyszázhuszonhatezer lei vámbiás . 

birság ellen a temesvári törvénysk 
hez felebbezett, amely a birság 1 
fizetése alól felmentette a két 1 
gyanusitolt temesvári nagykere 
dőt. Tegnap foglalkozott az üggyel 
temesvári itélőtábla Antones" 
tanácsa, amely jóváhagyta a törviy Mii 
szék itéletét és a két kereskedőt 1uIi, 
mentette a birság megfizetése alól 
táblai itélet indokolása kiemeli, h úl ; 
bebizonyitást nyert ugyan, hogy a é 

kereskedő és még más temesvári 
is vásárolt rendszeresen árut a 
bécsi csempésztől, ellenben nem ny 
beigazolást, miszerint a temesvári 
reskedők tudomással birtak volna 
ról, hogy a selyem csempészés ut 

került az országba, másrészt az 
igazolódott be, hogy erre a csemf 
bécsi házaspárnak a meggyanusil! 
kereskedők utasitást adtak vonla. 

Téli választások Magyarország 

Budapestről jelentik: A hivatalos 
a belügyminiszter rendeletét kö 
amely szerint a képviselőválasztá: 
december nyolcadika és tizenhetedi 
a felsőházi választások pedig jövő 
január harmadika és tizedike köz! 
lesznek. : 
EGYSÉGES KATONAI SZOLG 

LATI IDŐ. Bukarestből jelentik: 
hadügyi költségvetés a jövő évben h 
milliárd leiel emelkedik. Az uj s0 
zási törvény megszünteti a kedvezn 
nyes katonai szolgálati időf és eze 
tul minden besorozott két évig kö 
les szolgálni. : 1 i 

Sok pénzt takarit meg, ha szükségletét 
Kleimn Dávid 

áruházában szerzi be 
Timisomra, Józsefváros, Bonnáz-utca 14 

Dus raktár a legjobb belföldi és külföldi férfi- 
opál, vászon, zephirek és klottokban, összes s 
buütörszövetek, szőnyegek, függönyök. ágy- 

Eladás nagyban 

kamáslik, trikólng és nadrág, 

és npőiszövetekben, selymek. bársony, flanell, grenad 
zabókellékek, vatta és vattelin, paplanok, divántakarc 

és asztalkészletek. Kész öltönyök, télikabátok, nadrágc bolti és munkásköpenyek, lábszárvédők, vállkendők, keztyük, harisnyák, sportsapkák, bokavédők, bé 
nőiingek, combinék, férfiingek, gallér, nyakkendők. 

Legujabb pulóverek, kötött mellények, kabátok és szvetterek, sálak, sapkák, stb. stb. 

Mélyen leszállitott árak 
TELEFON 12-92 
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Eladás kicsinybe 



esztőség és kiadóhivatal: 
Pliaja Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

tellonszámaink : 
Szerkesztőség: 2-52 
HKiadóhívatal: 2-52 

Nyomda: 10 
1.1 Eelelős szerkesztő lakása: 3-43 

ilszetési árak: 
y Egy hónapra 60 lel, három hónap-e 

160 let, félévre 300 lel, egy évre é08 
lel Egyes szám ára 3 lel, az ékírály 
ságben 4 lel, Magyarországon 200 

kor., Jugoszlávlában i dinár, Csek 
szlováklában fél ck. Auszirlában 2é 
i garas 

ellős szerkesztő: 

Vuchetich Endre ár. 

I RBINDRANATH TAGORET KI- 
ÖYÜLTEK. Belgrádból táviratoz- 
Rabindragath Tagore, a világhirü 

na költő belgrádi előadását a ze- 
ták, Ghandi hivei tüntetéssel 
avarták. Azt kiáltozták: Eljen 
di! Le az ázsiai szélhámosokkal! 
agoreval! Ugyanakkor röpcédu- 

felszólitották a közönséget, hogy 
aullgassa végig Tagoret, aki sze- 

ntk Anglia ügynöke és Ghandi sza- 

utd gküzdelmét igyekszik ellensu- 

Constantinesca utolsó órái, Bu 
retből táviratozzák: Constanti- 

mu Sándor volt liberális minisz- 

mna Napota tegnap már annyira rosz- 

lodott hogy orvosai lemondóttak 
mglentéséről. A nagybeteg rokonai, 
watai egész nap a beteg ágyánál 

tukodnak. 

u A zsidó tanulók szombati iskola- 
datása. Bukarestből táviratozzák : 

rovioi közoktatásügyi minisz- 
elrendelte, hogy a besszarábiai 

iskolák zsidó tanulói szomba- 
em kötelesek előadásokat láto- 

Ez a rendelkezés azonban a 
piskolákra nem vonatkozik. 

agyarországon elfogott román 
zek. Nyiregyházáról jelentik: 
őrség egy nagy csempésztár- 

leplezett le, amelynek tagjai 
mmél Erdélyből áthoztak állato- 
lagyarországba és azokat Sza- 
gyében hamis járlatlevelekkel 

sitették. A csendőrség az egész 

ztársaságot letartóztatta. de 
osenberg József nevü keres- 
aki szintén bele van keverve az 

megszökött. 

SYBILL Mai 
, Halmos, Szepesy, Jirasek, Ru- 
Fratta, Soós a főszerepekben. 

Lloyd favernában minden 
világvárosi müsor, francia konyha, 
uand, parkettánc. 

ma1 Megnyilik a temesvári orvosok 

emla. Gábor Liviusz dr., a Fehér 
zt kórház igazgató-főorvosának 

mn ényezésére, néhány hónappal 
mid lt akció indult meg, amely egy 
8 klub létesitését célozta. A terv 

m alósitás előtt áll és a Börze-uti 
iu-palota első emeletén öt szo- 
nyer elhelyezést a klub, amely- 

ndezése pazar. Olvasószoba, 

szoba és társalgó, valamint ven- 
a áll a tagok rendelkezésére. 
lepélyes megnyitás december 

én megy végbe. Legalább három- 

ja lesz a klubnak, amelynek 
i tisztjét nagy körültekintéssel 

her dr. látja el. A társasélet 
ztésén kivül tudományos felol- 

k is lesznek. 

nteken este a CÁRNO 
ika Micivel a cimszerepben. 

GOrand Hotel kávéházban 
ént müvész-kvartett. Szombat és 

délután zene. Telefon 5-82. 

ánáti Toronvyóragyár 

Tulajdonos Boling Mikős 
Timisoara, Strada D. Ola- 
nescii (Kis Dózsa-u ca 1.) 

Gyárt, átalakit és javit 
torony- és villanyóraberen- 

dezéseket. Kérjen ajánlatot 

A magyat Kormány joeutőda a 

3 oldal 

romáún 
és igy köteles respektálni az impériumváltozás 

előtti megállapodásokat 
Temesvár, november 18. 

Ismét a régi magyar kormánnyal 
kötött egyezményes jogi ügy kerül 
a temesvári itélőtábla elé és érthe- 
tően fokozott érdeklődés kiséri a 
pernek a sorsát. Az aradi Lomási 
erdőkitermelő részvénytársaság 
még a magyar kormánytól enge- 
délyt nyert az Aradmegyében lévő 
ezeregyszáz hold erdejének kiter- 
melésére. Az imperiumváltozá: 
után a bukaresti földmüvelésügyi 
miniszterium értesitette a rész- 
vénytársaságot, hogy csak ugy 
hajlandó figyelembe venni a maá- 
gyar kormánnyal kötött megálla- 
podást, ha a részvénytársaság az 
uj erdőkitermelési törvény végre- 
hajtási utasitásához tartja magát. 
A részvénytársaság ebbe nem volt 
hajlandó belemenni, mert azon a 
jogi állásponton áll, hogy román 
államnak, mint jogutódnak respek- 
tálni kell a magyar kormánnyal 

- Itéletidő Amerikában. Newyork- 
ból jelentik: Az Unio keleti részén teg- 
nap heves orkán pusztitott felhősza- 
kadással. Sok háztetőt a vihar elso- 
dort és a bányákat a nagymennyiségü 
viz teljesen elárasztotta. Számos hajó 
megrongálódott. Pensylvániában és 

Virginiában a folyók kiáradtak és az 

árviz vasuti és közuti hidakat el- 

sodort. 

Az összes szülűk küldjék el gyerme- 
keiket szombaton d. u. 4 órakor 

a szinházba. 

- Szinpártoló bizottság alakult 
tegnap Temesvárott. A magyarszin- 
házak helyzete Erdélyszerte válságos 
és nem képez kivételt a temesvári 
szinház sem. A magyarság körében 
ezért akció indult meg a temesvári 
szinház támogatása érdekében. A Ma- 
gyar Párt bánsági tagozata foglalkozott 
a kérdéssel és tegnap kimondotta, hogy 
erkölcsi kötelességének tartja a ma- 
gyar szinészetet támogatni. Ennek ér- 
dekében a szinház ellenőrzésére és a 
magyar szinház támogatására a követ- 
kező magyar párti tagokat küldik ki: 
Járosy Dezső, Katzky Antal, Kabos 
rmin, Kovács Béla dr., Légrády 

István, Németh Kálmán, Ozoray Lajos 
dr., Szappanos Gyula, Tóth Sándor 
és Várnay Elemér dr. Nagyarányu 
propaganda indul meg az A-B-C 
rendszerü bérleteknek a magyar tár- 
sadalom körében való elhelyezésére. 

* Női filc- és bársonykalap leg- 
előnyösebben N. C Dániel cégnél. 
Detaileladás a gyárépületben, József- 
tér 12, a Küttl-térre!l szemben. 

Vasárnap d. u. 6 órakor 
Csak felnőttek 

mehetnek szinházba. 

- A temesvári rendőrség, házat 
akar venni. A rendőrprefektura 
épületet keres megvételre. A ház a 
Belvárosban, esetleg a józsefváros- 
ban lehet, melynek legalább negy- 
ven-ötven szobája legyen. Felvilá- 
gositással szolgál november 19-ig 
Thöres Ádám a rendőrprefek- 
tura első emeletén. 

* „Lángbetükkel vagyon az égre 
felirva, hogy a FARMODONT Iog- 

krémnél nem volt még jobb soha!, 
- Vádemelés hetediziglen. Milanó- 

ból táviratozzák: A bolognai ügyész- 

ség elkészitette a vádiratot Zambo- 
ni, Mussolini merénylője ellen. 
Eszerint Zambonit ismeretlen embe- 

rek bujtották fel, de alapos a gyanu, 

hogy valamelyik családtagja tudha- 

tott róla és ezért a vádirat a merény- 

lő apja és két testvérbátyja ellen is 

vádat emel. Az uj törvény értelmében 

a vád képviseletét rendkivüli katonai 
biróságra ruházzák át. 

kötött megállapodást és azt egy 
ujabban hozott törvény intézkedé- 
sei nem helyezhetik hatályon ki- 
vül. A részvénytársaság a földmü- 
velésügyi miniszterium intézkedé- 
sei ellen panasszal élt a temesvári 
itélőtáblához, mint közigazgatási 
birósághoz. A közeli napokban kel- 
lett volna ennek az érdekes ügynek 
tárgyalás alá kerülni. 
kettőzött érdekességet kölcsönzött 
az a tény, hogy a temesvári itélő- 
tábla több más ügyből kifolyólag 
már arra az álláspontra helyezke- 
dett, hogy a régi magyar kormány- 
nyal kötött megállapodások érvé- 
nyesek és azokat respektálni kell. 
A részvénytársaság azonban egy 
most benyujtott beadványban a 
tárgyalás elhalasztását kérte, mert 
közte és a miniszterium között tár- 
gyalások indultak meg, amelyek 
arra következtetnek, hagy az ügyet 
sikerül békés uton elintézni. 

- Shaw és a Nobel-dij, Londonból 
jelentik: Bernad Shawt, a világhirü 
angol irót tudvalevőleg az 1925. évi 
irodalmi Nobel-dijjal tüntették ki. 
Amikor ezt az irónak tudomására hoz- 
ták, meglepetten igy szólt: Hiszen én 

1925-ben nem irtam semmit. Majd 
rövid gondolkodás után igy folytatta: 

Valószinüleg ezért nyertem el a No- 

bel-dijat. 

* A Pátria-bar főcélja a közönség- 
nek a legjobbat nyujtani. Kiváncsi- 
ságból menjen el egyszer, állandóan 
oda fog járni. 

SZABAD A RÁDIÓ HASZNAÁLATA. 
Bukarestből táviratozzák: A postave- 
zérigazgatóság mellett müködő rádió- 
osztály tegnap körrendeletet intézett 
az összes postafelügyelőségekhez, mely 
szerint minden nagykoru román ál- 

lampolgárnak, aki ellen állambizton- 
sági szempontból kifogás nem esik, a 
rádió engedély megadandó. Az enge- 

délyt vegyes bizottság adja meg. 

* Disznótoros vacsora szombaton 
azaz 20-án este a gyárvárosi Horga 
Három béka vendéglőben (Felsőárok- 

utca I.) 

GOLDSTEIN SZÁMI 
egyetlen előadása 

szombaton este 1/,9 órakor 

- Jugoszlávia külpolitikájának pil- 
lérjee Rómából táviratozzák: Nin- 
csics jugoszláv külügyminiszter a 

Secolo cimü lapnak interjut adott, 
amelyben kijelentette, hogy az Olasz- 

országgal való barátság Jugoszlávia 

külpolitikájának a főpillérje. 

* A Lloyd-Tavernában f. hó ti- 
zenhatodikától kezdve teljesen uj 
müsor. A két világhirü Calligari 
ekszcentrikus-akrobata táncfeno- 
mén, akiket nagy nehézségek árán 
sikerült az igazgatóságnak 14 nap- 
ra nagy gázsival leszerződtetni. A 
két Ardoni-nővér, akik Németor- 
szág nagy szinpadjain táncoltak, 
ugyancsak rövid időre sikerült 
megszerezni. Hubert és Illse Bou- 
duet teljesen uj mondain-müsorral, 
azonkivül Kata és Margaretta 
tánemüvészek szenzációs szólószá- 
mokkal. A mai naptól kezdve uj 
francia szakács késziti a legizlete- 
sebb román, francia és magyar éte- 
leket, azonkivül mint a világváro- 
sokban, esténkint kétféle menü is 
lesz szervirozva ugy a kávéházban. 
mint a Tavernában. 
- A negyvenéves mentőtársulat. A 

Temesvári Önkéntes Mentőtársulat va- 
sárnap, e hó huszonegyedikén tartja 
rendes évi közgyülését a városháza 
tanácstermében és ennek keretében 
ünnepeli meg negyvenéves fennállását. 

Kozmetikai győgyintézet 
III, Piatja Asanestii Jőzsef-tér) s. sz. 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 

hibák eredményes eltávolitását. Hajhulláskezelés. Fogyó- és hizókurák. Különleges szépség- 

ápolás és ránckezelés. - Legkiválóbb szépségápolási szerek egyedárusitása. 

A pernek 

A VÖRÖSÖK GYÖZNEK KINA- 
BAN. Londonból jelentik: Welling- 
ton-Koo kinai miniszterelnök lemon- 
dott és ezzel a helyzet Kinában telje- 
sen felborult Csangcsolin kijelentette, 
hogy beszünteti a harcot a vörös csa- 
patok ellen. Jelenleg egyedül Sanghai 
állja még a harcot, amelynek eleste 
azonban csak rövid idő kérdése. 

Vasárnap este 9 órakor 

VIG ÖZVEGY 
Pintér, Kertész, Fratta, Halmos, Soós 

a főszerepekben. 

- Stendhalról konferál szomba- 
ton este Osvát Kálmán, a fran- 
cia irodalomnak erről a tünemé- 
nyes alakjáról, akinek A szerelem- 
ről irt könyvét és „A vörös és fe- 
kete" cimü gyönyörü regényét 
mindenki ismeri. (Ennek a regény- 
nek a hőse az ifju Sorel, a napo- 
leonimádó, hősnője pedig Reualné, 
irodalmi emlékeink legdrágább 
asszonya.) Ugyanezen az estén be- 
szél Osvát Gorkijról is, abból az 
alkalomból, hogy a nagy iró ön- 
életrajza megjelent. 

Vaddisznófej és vaddisznóhus 
kapható Zsuzsi csemege-kereskedé- 
sében, ahol egyben az elkészités módja 
is medtudható. 

Mindenki kiváncsi, hogy mi volt 
Noszíy fiu esete Tóth Marival. 
- Ellfogott cigarettacsempészek. A 

temesvári monopolhivatal a temesvári 
állambiztonsági hivatallal egyetértő- 
leg küzdelmet inditott a nagyszámban 
müködő cigarettacsempészek ellen. 
Igy Dumitrescu sziguranca komiszár- 
nak sikerült öt közismert cigaretta- 
csempészt ártalmatlanná tennii A 
megejtett házkutatás alkalmával a 
csempészeknél nmagymennyiségü ma- 

gyar és jugoszláv cigarettát találtak. 

KÉSZÜLEKER 
ÉS ALKATRÉSZEK 

lecirOn 
szt cyöner rén 
Rádiókészülékek dijmentesen 

verifikáltatnak. 1172 

- Bank és ekszportőr vitája. A Déli 
Hirlap számolt be először arról a bün- 
tető feljelentésről, amelyet a Banca de 
Scont a Romaniei temesvári fiókja 
tett százhatvannyolcezer shilling le 
nem szállitása miatt Taran Traila, 
az ismert temesvári állatekszportőr 
ellen. A temesvári ügyészség, majd a 
vizsgálóbiró kihallgatták Tarant, de 
kihallgatása után szabadon engedték, 
A főügyészség Taran szabadonbocsáj- 
tását megfelebbezte. Tegnap foglal- 
kozott a temesvári törvényszék Atha- 
nasiu tanácsa az üggyel és az ügyész- 
ségnek a letartóztatásra vonatkozó in- 

ditványát elvetette. 

Mindenki kiváncsi, hogy mi volt 

Noszty fiu esete Tóth Marival. 

Takaréktüzhelyek, kályhák, 
konyhaberendezések és az összes 
vasáruk Scherter Ottó vaskereske- 
désében, Timisoara. 

Berndorfi 

műeszkizil 

nagy 
választékban 

kaphatók 
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A NEMZETI ÉRZÉST KÉPVISEL- 
TE. Bukarestből táviratozzák: Tegnap 
a csernovici román diákok gyülést tar- 
tottak és határozati javaslatot fogad- 
tak el, amelyben kimondották, hogy a 
merénylő Preotu a román nemzeti 
érzést képviselte, amelyet megsértet- 

tek A határozat kéri Preotu szaba- 
donbocsátását és egyben tiltakozik a 
csernovici kisebbségek provokáló ma- 
gatartása ellen. 

- Téli almaérés. Pécsről táviratoz- 
zák: A baranyamegyei Vasas község- 

ben egy almafa másodvirágzása nagy 

feltünést keltett, mert a másodvirág- 

zásból származó néhány alma meg- 

érett. 

- Katalin-estély. Az Erzsébetvárosi 

Polgári Kör szombaton este kilenc 

órakor a Michels-féle vendéglőben da- 

lárdája és mükedvelői gárdája közre- 

müködésével Katalin-estélyt rendez. 

Az estélyt tánc követi. 

- Öngyilkos lett, mert nem ud- 
varolhatott. Budapestről jelentik: 
Tarján Tibor tizenhét éves gim- 
nazista főbelőtte magát. Tettének 
oka az, hogy édesapja eltiltotta az 
udvarlástól. Amikor a szerencsét- 
len apa értesült fia öngyilkosságá- 
ról, elájult és szélütés érte. 

e Kern Pál bőrkereskedés, Temes- 
vár, II., Fő-utca 22. Fiók: IV., Uri- 
utca 8. 

- Leégett városrész. Tókióból je- 
lentik: Tókió északi városnegyedében 

borzalmas tüzvész dühöngött. Az ol- 
tási munkálatokat megnehezitette a 

hatalmas szélvihar. Háromszáz ház 
elégett. A romok alól huszonhat hul- 

lát huztak ki. A kár eddigi becslések 
szerint többmillió yen. 

- Hetek óta esik Angliában. 
donból 

változtatta irányát, ugy, hogy most 

Townen város kellős közepén folyik 
át. Huszonkét házat ki kellett üriteni 
és harminc család hajléktalan lett. 

Leégett egy nagy londoni szin- 

ház. Londonból jelentik: Az angol fő- 
város déli városnegyedében az Osut- 

hand szinház, amely egyike a legna- 
gyobbaknak, kigyulladt. A tüzoltók 

nem birták a tüzet lokalizálni és ezért 
az egész berendezés odaveszett. A tüz- 
vészt egy eldobott cigarettavég okozta, 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éjjeli szolgá at. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-93, 23-24. Autók eladása és vétele. 

- Kadima Sp. Egylet zártkörü mü- 

soros teaestélye szombaton, f. hó 

20-án, este 10 órakor a Ferdinánd- 

szálló télikertjében. Akik tévedésből 
nem kaptak meghivót, azt átvehetik 

„Recta" Apt. Int. I, Hunyadi-utca 5. 

Cigánybáró. Tapsban és tetszés- 
nyilvánitásokban gazdag estéje 
volt tegnap a szinháznak. A Ci- 
gánybáró került felujitásra és a 
temesvári közönség rég nem élvez- 
te már oezt a darabot. A felfokozott 
érdeklődés teljes mértékben kielé- 
gült, mert az előadás minden tekin- 
tetben tökéletes volt. Kertész 
Vilmos, aki a cimszerepet énekelte, 
énekmüvészetének tetőpontján áll 

Lon- 
jelentik: Walesban hetek óta 

esik az eső és sok helyen földecsuszam- 

lás következett be. Az Elb folyó meg- 

tünő bangu Tibor Lóri Ciprája 
éneklés és megjátszás szempontjá- 
ból is elsőrendü volt. Zilahy Irén, 
Tarnav fTeri, Halmos Mici 
megtapsolt énekével, Jiresek 
és Soós Mihály brilliroz- 
tak. Külön kell megemlékez- 
nünk Kassay Károlyról, akinek 
tegnap második nagysikerü fel- 
lépte volt. A második felvonásban 
ban Lenhart Irma szépen tán. 
colt. 

Szibill. A szinház ma este ujra 
szinre hozza a mult héten nagy si- 
kerrel felujitott Szibill onerettet. 
A hétfőn elmaradt előadásra vál- 
tott jegyek érvényesek. 
Cárnő. Pénteken este több év 

után ujból szinrekerül Temesvá- 
rott Lengyel Menyhért és Biró La- 
jos nagy szindarabja, a Cárnő. 
A cimszerepet Jósika Mici alakitja. 
Gyermekelőadás. Szombat dél- 

után a szinház a gyermekek részé- 
re rendez előadást. Szinrekerül egy 
gyönyörü mesejáték. 

Goldstein Számi. Most, amikor a 
Goldstein Számi operettet Buda- 
pesten is felujitották, az erdélyi 
szinházak közül a temesvári az 
első, amely ujból szinrehozza. A 
repriz Soós Mihállyal a cimsze- 
repben szombat este lesz. 
Vasárnapi előadások. Vasárnap 

a szinház három előadást rendez. 
Délután három órakor szinrekerül 
a Szibill, hatkor a Csitulj szivem 
vigjáték, este pedig ebben a sze- 
zónban először az operettek egyik 

és hangja tisztán csendült. A ki- 

U legbájosabbika, a Vig özvegy. 

Egy szó ára 3 lel. Vastag betüvel 
lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lel. 
lláskeresőknek 25 százalék engedmény. 

Dij előre fizetendő. 
ö 

Levelezés 
émő 

Szellemesen levelező férfiakkal eszmecserét 
folytatna két fiatal leány. Pajtást keresünk" 
jeligére a kiadóba. (1614) 

Házasság 

Két jó barát keresi 2 urileány ismeretségét 
házasság céljából. Leveleket teljes ciímmel 
,Páros élet" jeligére a kiadóba kérünk. (4010) 

26 éves árva urileány férjhez menne hozzá- 
íllő uriemberhez. Levelet kérek „Boldog 
otthon" jeligére a kfadóba. (4009) 

32 éves diplomás, vagyonos jómegjelenésü 
ur házasságra lépne hozzáillő koru hajadon- 
nal, elválttal vagy özvegeyel. Csak teljes 
cimü leveleket Hozomány nem fontos" 
jeligére a kiadóba. (4020) 

Aikalmazás 

Ügyvédi irodába kerestetik magyarul, né- 

Vennék keveset használt kerékpárt. Aján- 
latokat „Kerékpár" jeligére a kiadóba kérek. 

Pianino bérbe kerestetik. Cim a kladóban. 

Lakás 

2 szobás összes mellékhelyiséges lakást ke- 
rcsek magas bérért, lelépést nem fizetek. 
Ajárlatokat „Modern lakás jeligére a 
kiadóba. (4013) 

Keresek 3-4 szobás modem lakást lehető- 
leg kerttel. Cimeket „2 személy" jeligére a 
kiadóba. (3017) 

Különféle 

Elektromotorokat egyén- és forgóáramu 
generátorokat minden nagyságban gyártunk, 
javitunk és tekercselünk. FErledrich 
Testvérek, Telefon 030. (1391) 

Kabat- és kalapboorök 
valamint különböző szinü antilopok ruhadisznek 
nagy választékban. Grünwald, Spitzer és 
társa. 1483) 

Fehérnemü varrást, javitást olcsón vállalok. 
Erzsébetváros, Korona-utca 3, földsz. jobbra. 

Zongorák és pianinok nagy választékban. 
Zongorakülönlegességek az előkelő zene- 

metül és románul tudó hivatalnok vagy világ részére. Megtekinthető Wonka zon- 
hivatalnoknő. Ajánlatokat ,Nyelvismeret" gorakészitőnél, Temesvár-Józsefváros, Török- 
leligére. (4019) utca 4. (1548) 

Vidéki iparvállalat könyvelésben jártas egyént 
keres. Románul beszélők előnyben részesül- 
nek. Ajánlatokat „Megbizható 208 jeligére 
a kiadóba. (4008) 

Jobb leány két gyermek mellé, aki a szoba- 
leányi teendőket is végzi, kerestetik. Cim a 
kiadóban. 

Allást keres 
z 

Magyar, német nyelvet jól beszélő hivatal- 
noknő pénztárosnői, elárusitónői vagy ehhez 
hasonló állást keres. Szives megkereséseket 
„Szorgalmas munkaerő" jeligére a kiadóba. 

Keresek raktaárnoki, pénzbeszedői vagy fel- 
ügyelői állást. Szerb, román, német, magyar 
nyelvismerettel. Szives megkereséseket 
„Törekvő" jeligére a kiadóba. (4007) 

Árva fiu, aki négy középiskolát végzett, a 
román nyelvben teljesen perfekt, irodai 
alkalmazást keres. Fizetési Igényet a leg- 
szerényebbek. Ajánlatokat „Árva fiu" jel- 
igére a lap kiadóhivatalába kér. (1612) 

Jegyzői iroda önálló vezetését, kataszteri 
munkálatok rendezését vállalja Képcsitett 
jegyző" kiadóban. (1611) 

Adás-vétel 
ö 

Gyönyörü fekvésü kövesut mentén bekeritett 
telek gyümölcsiákkal beültetve a Kardos- 
telep, a Piactérhez közel, családi okok miatt 
eladó. Cim a kiadóban. (3089) 

Zongorát vagy pianinot keresek jókarban levőt 
megvételre. Cimeket a kiadóba kérek. (4018) 

HELICON-nyomda, Timisoara 

Egyetlen látogatás 
meggyőz bárkit arról, hogy kötöttáru, u. m. 
szvetter, keztyü, harisnya, továbbá bélésáru, 
barcnent, paplan stb. milyen olcsón szerez- 
hető be Löwenthal Rezső áruházában Bel- 
város, Hunyadi-utca 9. (1489) 

100.000 leiel társulnék jól menő vállalathoz. 
Ajánlatokat „Dolgozó társ" jeligére a ki- 
adóba. (4015) 

Müvészeti szabadiskola 
nyilik meg Temesvárott Kóra Nándor és 
Varga Albert festőmüvészek vezetésével a 
gyárvárosi Andrássy-ut 4. szám alatti 
mütermekben. Nappalil és esti tanfolyamok. 
Beiratkozás és érdeklőcés egész napon át az 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AAAA 

Primária municipiului Timisoara. 

No. III. 6226/0. Dp. 
din 11 Noemvrie 1026. 

Licitatie publicá, 
in scopul vánzárii unui feren de 
cládit din circ. III, langá Abatorul. 

Primária municipiului Timisoara 
aduce la cunostinta publicá, cá in 
scopul vaánzárii unui teren de cládit 
cu o suprafatfá de cca 4588 sfánjeni 
pátrati situat ia Timisoara circ. III, in 
strada nou proectata lángá Abatorul 
comunal se va tne o licit fie publicá 
la 7 Februarie 1027 ora 10 a. m. in 
Biroul Economatului comunal, Primá- 
ria, etajul I, usa Nr. 40, unde se poate 
vedea caetul de sarcini si se vor da 
toate informatiunile. 

Preful oferit nu poate fi mai putin 
decát 850 Lei pro stj. pátrat. 

Amatorii vor depune ofertele lor 
inchise in plic, sigilate si timbrate in 
regulá impreuná cu o garantie de 
10", din suma oferitá. 

1560 Primária Timisoara. 
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TIremi butorgyár 
IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Áflandó nagy raktár 

. 1 026 novemb 

Lincoln-Touring-Truck- 
son, Ford autók és trakt 

részvényi jegy: 

H 

égy részvény 250-4 
Négy részletben fizdent " 

Részvényjegyzési hely 

Kereskedelmi és Gaz 
sági Bank 
Hunyadi-utca 

Leszámitolóbank R.J 
Hunyadi-utca : 

Polgári Takarékpérn 

Józsefváros, Hunyadi-u l 

Temesi Agrár Takari 
pénztár 

Jenőhercegtér 

Temesvári Bank és Ki 
R.-T. 

Szent-Györgytér 

.
.
 

g.
 

Temesvár-Erzséb 
városi Takarékpénz 
Erzsébetváros, Telekház- 

Déli Hirla 
Kiadóhivatala, Szt. György 

a
é
r
n
a
.
 

d 0 
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ké 

iskola mütermeiben. (1613) 
. 

Bel- és külföldi vasuti uj kövesut ment« 
menetjegyek, utlevél- 
vizumok, kurirszol- 
gálat garancia mellett 

BIRDEV 
utazási iroda 
Telefton 5-98, 13-88 

Kardos-talapen 
épitőanyagot szintén részletre 

120 Clöles telek 24.0001 

cyklikben, 

Schwartz Gyula da 

Fe 

zzzzzzzzozzzrzzemz 
A karácsonyi játékáru 

nagyban és kicsinyben már megkezdődött. 
Nagy választék beszélő- és járó-babákban, babakocsikban, gyermekhajtányokban, 

eladás 

hintalovakban. ; 
cégnél, Timisoara-Belváros, Mercy-utca 

lelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR


